أسنانك عنوان صحتك فحافظ عليها
أسئلة وإجابات
كيف تحافظ على الأسنان من أمراض التسوس والتهابات اللثة ؟

يمكن أن نحافظ على الأسنان بإزالة الأطعمة المتبقية على الأسطح الخارجية والداخلية والعلوية باستخدام الفرشاة الناعمة مرتين يومياً, وما بين الأسنان باستخدام الخيط السني.

طريقة استخدام الفرشاة: 
- تنظيف الأسطح الخارجية والحرص على ملامسة خط اللثة كما هو موضح في الشكل.
- بعد الانتهاء من الأسطح الخارجية يحب الانتقال إلى الأسطح العلوية للأسنان.
- ومن ثم إلى الأسطح الداخلية للفك العلوي من جهة اليسار إلى اليمين.
- وهكذا في الفك السفلي مع تحريك الفرشاة بطريقة منتظمة بحيث تشمل جميع الأسنان ولا تترك أيا منها دون تنظيف.

الخيط السني:
استخدام الخيط السني هام جداً, وكثير من الناس يهمل استخدامه فتنتشر عند هؤلاء بالتالي حالات التسوس خاصة الذي يصيب ما بين الأسنان. فاستخدام الخيط الني سهل ويحتاج إلى قليل من التدريب للتمكن من استخدامه بشكل جيد.

كيفية استخدام الخيط السني : 
- يلف الخيط على أصابع اليدين كما هو موضح بالشكل ثم يبدأ الشخص بتنظيف الأسنان الأمامية والأسنان الخلفية بطريقة منتظمة بحيث تشمل عملية التنظيف كافة الأسنان .

ما هي التركيبات ؟ 

تركيبات الأسنان هي تعويض صناعي عن الأسنان المفقودة وهي نوعان : 
1. تركيبة ثابتة : 
وتكون ثابتة بين الأسنان ولا يستطيع المريض إخراجها من الفم وتتطلب عناية أكثر بالتنظيف لكي يتجنب المريض التهابات اللثة والنزيف أو التسويس تحت التركيبة استخدم الخيط السني الخاص بالجسور ( التركيبة الثابتة ) والفرشاة ذات الرأس الحلزوني لتساعدك في التنظيف .
2. تركيبة متحركة :
تستخدم في الحالات التي تكون فيها الأسنان المفقودة كثيرة وقد تكون تركيبة متحركة جزئية أو تركيبة متحركة كاملة ( طقم كامل ).
ما هو سحب العصب ؟ 
بعض المرضى يهمل نظافة أسنانه تماماً مما يؤدي إلى وصول التسويس إلى عصب السن فتدخل البكتيريا وتبدأ في التكاثر مسببة تعفن العصب حيث يستوجب تدخل الطبيب لسحب العصب للمحافظة على السن ، وتتم طريقة سحب العصب كما يلي : 
يفتح السن من الداخل ، ثم يسحب العصب بمسامير مخصصة حيث تصبح القناة نظيفة وخالية من العصب الحي ومن ثم من الجراثيم ، بعد ذلك يؤخذ مقاسها وتحشى بمادة صديقة ( مماثلة ) لعظم الفك لتجنب حدوث التهابات بجوار جذر السن في المستقبل ، وبعد ذلك يلبس السن بتاج لحمايته من الكسر .وليس سحب العصب من الحلول المثالية إلا في حالات معينة منها :
- إدراك المريض لأهمية أسنانه ونظافتها.
- أن يكون السن قابلاً للحشو النهائي بعد الانتهاء من حشو العصب .


ما هو تقويم الأسنان ؟ 
هو تعديل وضع الأسنان المائلة ( التي برزت في غير موضعها الطبيعي ) من العوامل التي تؤدي إلى تراكم الأسنان .
 عدم المحافظة على نظافة الأسنان يؤدي إلى سقوطها قبل وقتها خاصة( بالنسبة للأسنان اللبنية ،حيث تظهر الأسنان الدائمة قبل وقتها المحدد وفي غير أماكنها الصحيحة .
 عوامل وراثية قد تكون موجودة لدى أحد الوالدين . ويتطلب( تقويم الأسنان جهداً اكثر في التنظيف بالفرشاة والخيط السني ويمكن الأخذ بنصائح الطبيب بخصوص نوعية الفرشاة الخيط المستخدمين .
 

أمراض اللثة وأسبابها : 
- هي أمراض تصيب الأنسجة المحيطة والداعمة للأسنان وتؤدي إلى تخلخل الأسنان وتكوين خراجات لثوية عند تطورها وبالتالي إلي سقوط الأسنان .
أسبابها :
السبب الرئيسي هو عدم المداومة على تنظيف الأسنان مما يؤدي إلى تراكم الطبقات الجرثومية على أسطح الأسنان وداخل الجيوب اللثوية والتي تتحول مع مرور الزمن إلى ترسبات كلسية ( الجير ) تسبب انحسار العظم والتهابات اللثة .


هل من جديد في مجال طب الأسنان ؟ 

- زراعة الأسنان : أحدث ما توصل إليه العلماء في تعويض الأسنان الطبيعية هو زراعة الأسنان بمعادن صديقة لعظم الفك حيث أثبتت نجاحها كبديل للتركيبات المتحركة والثابتة .
فعندما يزرع المعدن الصديق في الفك تبدأ خلايا العظم في النمو حول المعدن الصديق ويظهر بالأشعة بعد ستة أشهر كجزء من الفك ، ويستطيع الطبيب بعد ذلك أن يربط عليه الجزء العلوي من التركيبة لتظهر بالصورة الجميلة المشابهة للأسنان الطبيعية . 
 
تتم زراعة الأسنان عن طريق غرس جذور صناعية مصنوعة من مادة التيتانيوم Titanium في عظم الفك في مكان السن المفقود، حيث يلتحم عظم الفك حول هذه الجذور التحاما تاما يجعلها قادرة على تحمل وظائف الأسنان الطبيعية بشكل فعال. تعتبر زراعة الأسنان حتى يومنا هذا العلاج الأفضل والأطول دواما لتعويض الأسنان المفقودة. وتعتمد زراعة الأسنان لتعويض سن واحد، أو عدة أسنان، أو حتى كل الأسنان. كما يمكن استخدامها لتدعيم طقم الأسنان المتحرك لتجعله اكثر ثباتا وفاعلية من الطريقة التقليدية.
· إن غالبية المرضى الذين يتمتعون بصحة عامة تؤهلهم لإجراء العلاجات العامة في طب الأسنان مؤهلين أيضا لإجراء عملية الزراعة السنية. وبما أن عملية غرس الأسنان تستبعد في بعض الحالات القليلة، فلا بد من استشارة اختصاصي زراعة الأسنان لإجراء الفحوصات الفموية المختلفة، وتقييم كل مريض على حدة.
· إن فاعلية تركيبات الأسنان المدعمة بعملية الغرس تفوق بكثير مثيلاتها من أطقم الأسنان المتحركة التقليدية، فالمرضى المعالجون بغرس الأسنان لا يشعرون بوجود شيء غريب أثناء عملية مضغ الطعام أو الكلام.  

· عندما يقوم بعملية زراعة الأسنان طبيب متمرس في هذا المجال، فان المضاعفات التي تنجم عن هذه العملية بسيطة وعادية، ويتم السيطرة عليها بالعقاقير الطبية مثل المضادات الحيوية ومسكنات الألم.

· إن فترة العلاج كاملة تتوقف على الفترة التي يحتاجها عظم الفك للالتحام حول الجذور الصناعية المغروسة، وهي تتراوح بين شهرين إلى ستة أشهر. وكذلك الفترة التي تحتاجها خطوات صناعة التيجان المدعومة بهذه الجذور وهذه تتوقف على عدد التيجان ونوعها.

خطوات العلاج

بعد أن، يقوم الطبيب بكل الفحوصات اللازمة سيتم طرح الخيارات المناسبة لحالة المريض. ويكون العلاج كالتالي:

1.      قبل عملية الغرس: في بعض الحالات يحتاج المريض الى تعويض سني مؤقت لاستعماله خلال فترة العلاج ، وقد يكون متحرك (قابل للنزع بواسطة المريض) أو ثابت(غير قابل للنزع). 
2.      عملية الغرس: تتم عملية الغرس لسن أو أكثر تحت تأثير المخدر الموضعي الذي يستخدم للعلاجات الفموية الأخرى، ويتم خلالها غرس الجذور الصناعية المصنوعة من مادة التيتانيوم  Titanium لتعويض السن المفقود، وهذه الجذور ستشكل الدعامة لتيجان الأسنان التي سيتم تثبيتها في نهاية العلاج. يتبع هذه الخطوة زيارات قصيرة للمتابعة وإجراء صور الأشعة.

3.      عملية كشف الجذر: بعد أن يكتمل التآم (التحام) العظم حول الجذور وهذا عادة يستغرق شهرين أو أكثر، يقوم الطبيب بكشف رأس الجذر المغروس سابقا باجراء عملية  بسيطة للثة. 

4.      صناعة تيجان الأسنان: يقوم الطبيب بأخذ القوالب الخاصة للجذور المغروسة والأسنان الطبيعية الأخرى، وصناعة التيجان، وهي في معظم الأحيان مكونة من معدن ثمين Precious Metal مغطى بمادة الخزف. ويكون مناسبا شكلا وحجما للأسنان الأخرى، وقويا يتحمل عملية مضغ الطعام للسنوات التالية. 

5.      المتابعة الدورية: تتم معاينة الأسنان المغروسة خلال الزيارات الدورية العادية ( مرة كل ستة أشهر) يتم خلالها اجراء عملية تنظيف وصيانة الأسنان الطبيعية والمغروسة.
من نصائح أطباء الأسنان لمراجعي عيادات الأسنان :

- يفضل استخدام المريض الفرشاة الناعمة وتجنب الفرشاة الخشنة مرتين يومياً وبطريقة منظمة بحيث يمر على جميع أسطح الأسنان وبعد ذلك يستخدم الخيط السني مرة واحدة يومياً على الأقل بعد استعمال الفرشاة في النساء .
- عدم الإكثار من تناول المرطبات الغازية والحلويات والمنتجات الصناعية بين الوجبات ، والحرص على تناول الفواكه والخضراوات والعصييرات الطازجة يقدر المستطاع وذلك لوجود ألياف تساعد على تنظيف الأسنان ولقلة احتوائها على السكريات التي تسبب أمراض الأسنان .
- عدم استخدام الأسنان لغير وظائفها الطبيعية مثل قرض أو قطع الأشياء الصلبة أو كسر المكسرات والثلج … إلخ 
وغيرها من الأشياء التي تؤدي إلى إصابة الأسنان بضرر.
- الحرص على استعمال المعجون الذي يحتوي على مادة الفلورايد ليعطي الأسنان قدرة إضافية على مقاومة التسوس .
- ملازمة الأطفال ما بين 2-5 سنوات عند استعمال الفرشاة ومساعدتهم في استخدام الخيط السني ليصبح ذلك عادة مكتسبة ترافقهم طيلة حياتهم فتجنبهم ـ بإذن الله ـ أمراض الأسنان .
نصائح بعد عملية خلع الأسنان
1- يجب الحفاظ على القطنه بعد الخلع لمدة 30-45 دقيقة.
2-  يجب الامتناع عن المضمضة والمشروبات الساخنة في أول يوم الخلع.
3-   يتم استخدام كمادات حاره في اليوم الأول للعملية.
4-   يتم استخدام كمادات باردة في اليوم الثاني للعملية.
5-  يجب التقيد باستخدام العلاج والتعليمات المقررة من الطبيب.
6-  يجب العودة بعد أسبوع لإزالة الخيوط الجراحية.
Instruction after tooth extraction

1- You have to keep the cotton in place after operation for at lest 30-45 minutes.
2- You have to stop mouth rinsing and hot drinks in the first day.

3- Cold fomentation should be used in the first day.
4- Hot fomentation should be used in the second day.
5- You have to follow strictly the instructions and prescription decided by the dentist.
6- You have to come back after one week to remove the stitches.
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